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Ata da Reuniao Ordinaria do Conselho Diretor do IFPB Campus Princesa Isabel

Aos vmte e nove dias do mes de janeiro de 2025, as quatorze horas e treze minutos, na sala de reunioes do bloco administrative, 
reuniram-se para a Reuniao Ordinaria do Conselho Diretor do IFPB Campus Princesa Isabel os seguintes conselheiros: Jordania 
de Lucena Cordeiro Accyole (presidente do Conselho); Evaldo de Lira Azevedo (representando o segment© DDE); Fernanda da 
Silva de Andrade Moreira (representando o segmento docente); Erickson Melo de Albuquerque (representando o segmento 
docente); Agnaldo Oliveira de Jesus (representando o segmento Tecnico-Administrativo); Raquel Mesquita dos Santos Ramos 
(representando o segmento Tecnico-Administrativo); Maria do Socorro de Lima (representando o segmento comunidade externa, 
na condigao de associagao quilombola); Jose Davi Vieira (representando o segmento comunidade externa, na condigao de 
associagao quilombola); Jose Jeronimo da Silva (representante do segmento discente); Jose Leomarck Alves Araujo 
(representante do segmento discente); Rosilene Leonardo da Silva (representante do segmento pais de alunos); e Maria Jeane 
de Oliveira (representante do segmento pais de alunos); o professor Fagner Oliveira Neves (para apresentagao do calendario 
academico de 2025) e o professor Jandie Araujo da Silva, que solicitou participagao na reuniao. Apos verificar que havia quorum 
necessario, a presidente do Conselho Diretor deu imcio a reuniao. Informou que a antiga conselheira Damiana Francelina da 
Silva, do segmento Pais de Alunos, solicitou afastamento do quadro do Conselho, informalmente, e que ainda nao o fez a 
solicitagao formal, devido a sobrecarga de demandas pessoais e apresentou as novas conselheiras do segmento, Rosilene 
Leonardo da Silva e Maria Jeane de Oliveira. Informou tambem que a consulta e votagao para a posse das novas conselheiras 
ocorreram no encontro "Famflia e Escola", realizado em quinze de janeiro do corrente ano. No segmento de alunos, o discente 
Jose Leomarck Alves Araujo tomou posse como novo membro deste conselho, no segmento discente, cujo processo de consulta 
junto aos representantes de turma ocorreu em vinte e oito de janeiro do corrente ano, em uma consulta feita no segmento 
estudante, os mesmos construiram urn oflcio e assinaram o mesmo onde expressa o interesse do segmento em ter o referido 
aluno na representagao estudantil dentro do Conselho. O conselheiro Erickson Melo de Albuquerque levantou a questao de que 
o regimento deste Conselho permite a interpretagao de que ambos os discentes do Conselho sejam titulares, com respectivos 
suplentes, o que devera ser providenciado em breve, com a analise para atualizagao do regimento.Passando a ordem do dia, 
discutiu-se o processo 23169.001419.2024-47 e a Resolugao CD/PI - AD FERENDUM 10/2024, que trata do calendario 
academico e a razao da expedigao da referida resolugao AD REFERENDUM. A expedigao ocorreu devido ao fato de que a 
maioria dos membros estava em recesso escolar. Assim, o calendario foi apresentado nesta reuniao para apreciagao dos 
conselheiros. O conselheiro Evaldo de Lira Azevedo apresentou o calendario academico, explicando que o mesmo preve o 
cumprimento de 200 dias letivos e inclui 24 sabados letivos, cuja finalidade e ajustar o calendario deste ano para evitar a 
necessidade de sabados letivos em 2026. Explicou detalhadamente todos os meses do calendario, incluindo os cursos 
integrados, subsequentes e superiores, alem dos feriados, sabados letivos, reunioes de ensino, encontros pedagogicos, 
conselhos de classe dos cursos integrados e encontros ’'Familia e Escola". Lembrando que cada conselheiro recebeu uma copia 
do referido processo em seus e-mails, com sete dias de antecedencia. O professor Fagner Neves Oliveira acrescentou que os 
dias de conselho de classe estavam concentrados em urn curto periodo de tempo, o que resultava na perda de urn conselho por 
parte dos professores de formagao geral, que ministram aulas em quase todas as turmas. Quanto as atividades previstas para 
os sabados, a principio, seriam realizados auloes preparatories para os alunos que prestarao o Exame Nacional do Ensino 
Medio (ENEM) em 2025, com reunioes especificas para tratar desse tema. A conselheira Raquel Mesquita dos Santos Ramos 
sugeriu a implementagao de nucleos de aprendizagem, tendo em vista a defasagem no aprendizado dos alunos. O professor 
Fagner Neves Oliveira informou que, para que os sabados sejam considerados letivos, e necessario garantir a presenga de 
todos os alunos (teoricamente), e que os nucleos visam atendimento com foco especifico em tempo e tema, o que poderia nao 
atender a proposta dos sabados. Destacou ainda que as atividades de sabado nao estao incluidas na aprovagao do calendario, 
embora a questao seja muito relevante, sendo que o planejamento das atividades de sabado sera feito posteriormente. O 
conselheiro Erickson Melo de Albuquerque trouxe urn contexto historico, mencionando que sempre houve reunioes para tratar 
dos nucleos de aprendizagem, considerando que esse e urn gargalo tanto neste quanto em outros campi. Na pratica, a 
implementagao nunca ocorreu devido a falta de horarios disponiveis para os alunos, o que tambem e urn problema para alguns 
professores. Sua sugestao foi utilizar ao menos duas horas de cada sabado para atender aos nucleos de aprendizagem, 
mesclando-os com os auloes. A conselheira Rosilene questionou quais sao os requisites para que os alunos participem dos 
nucleos de aprendizagem e se nao seria possivel implementa-los em horarios com aulas vagas, considerando a grande 
quantidade de aulas vagas no ano anterior. O conselheiro Evaldo de Lira Azevedo informou que o funcionamento dos nucleos 
deve ocorrer em horarios fixes e que todos os discentes deverao ser informados previamente. Os nucleos devem ser abertos a 
todos os alunos interessados, independentemente de seu desempenho nas disciplinas e que tern uma legislagao propria que 
orienta o funcionamento destas atividades. A presidente do Conselho informou que as situagoes recorrentes de aulas vagas sao



atipicas, ocorrendo principalmente devido a grave de 2024. A conselheira Fernanda da Silva de Andrade Moreira destacou que 
essa situagao e dificil, pois inevitavelmente os docentes adoecem e precisam de atestados medicos, mas acabam tendo que 
repor aulas posteriormente. O professor Jandie Araujo sugeriu a realizagao de uma semana de nivelamento de portugues e 
matematica, juntamente com a apresentagao de cursos, na semana de acolhimento das turmas de primeiro ano dos cursos 
integrados. Tambem propos planejar a realizagao de auloes com foco na interdisciplinaridade. Ainda sobre as aulas vagas, o 
conselheiro Erickson Melo de Albuquerque comentou que o campus conta com uma equipe multidisciplinar que poderia elaborar 
atividades para preencher essas lacunas. Apos analise e discussao, o conselho deliberou que os setores de ensino (CLAI. 
COPAE, Biblioteca, setor de saude) se reunam com a gestao do ensino e planejem atividades que possam ser integradas aos 
horarios vagos dos discentes. Os calendarios apresentados foram postos para votagao e aprovados por unanimidade. A 
presidente do Conselho sugeriu a criagao de uma comissao para avaliar o regimento interne do Conselho Diretor. Os membros 
integrantes dessa comissao serao: Jose Leomarck Alves Araujo, Maria do Socorro de Lima, Raquel Mesquita dos Santos 
Ramos, Erickson Melo de Albuquerque, Fernanda da Silva de Andrade Moreira, Rosilene Leonardo da Silva e Jose Jeronimo da 
Silva. O prazo para a conclusao dos trabalhos ser& de noventa dias. A primeira reuniao desta comissao foi agendada para o dia 
dezenove de margo do corrente ano. Nada mais havendo a tratar, a reuniao foi encerrada as quinze horas e trinta e urn minutos.
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PRESIDENTE DO CONSELHO DIRETOR ASSINATURA
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MATHEUS VINICIUS FRANCELINO QUEIROZ
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REPRESENTANTES DO SEGMENTO DISCENTES ASSINATURA
JOSE JERONIMO DASILVA :_is

i\Q<- frlTY Cy^VC L Qf QsV
yy^o

.to5g (.*' ft I yes flMufo ^ rjuc

REPRESENTANTES DA COMUNIDADE EXTERNA
COMUNIDADE ASSOCIACAO QUILOMBOLA ASSINATURA
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MARIA DO SOCORRO DE LIMA
JOSE DAVI VIEIRA
ENTIDADE PATRONAL - CDL
TEOBALDO DUARTE SOUSA JUNIOR
IRAM CARNEIRO PINTO
GOVERNO MUNICIPAL
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NOSSA MISSAO: Ofertar a educagao profissional, tecnologica e humam'stica em todos os seus mveis e modalidades por meio do Ensino, 
da Pesquisa e da Extensao, na perspectiva de contribuir na formagao de cidadaos para atuarem no mundo do trabalho e na construgao de 
uma sociedade inclusiva, justa, sustentavel e democratica.

VALORES E PRINCIPIOS: E tica, Desenvolvimento Humano, Inovagao, Qualidade e Excelencia, Transparencia, Respeito, Compromisso 
Social e Ambiental.
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NOSSA MISSAO: Ofertar a educagao profissional, tecnologica e humanistica em todos os seus mveis e modalidades por meio do Ensino, 
da Pesquisa e da Extensao, na perspectiva de contribuir na formagao de cidadaos para atuarem no mundo do trabalho e na construgao de 
uma sociedade indusiva, justa, sustentavel e democratica.

VALORES E PRINCIPIOS: E tica, Desenvolvimento Humane, Inovagac, Qualidade e Excelencia, Transparenda, Respeito, Compromisso 
Social e Ambiental.
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